

ВЕЧНЫЕ ЦЕННОСТИ

РОЖДЕСТВЕНСКИЕ СВЯТКИ

Дни от Рождественского сочельника (6 января) до праздника Крещения Господня (19 января) называются Святыми Днями. В народе они получили название Святков и связаны с воспоминанием о Рождении Спасителя мира. Рождественские Святки – это дни, когда люди поздравляют друг друга с рождением Бога-Младенца. Объединяют они события Рождества и Крещения Спасителя. Праздновать святые дни Церковь начала с очень давних времен.

Святки всегда были общенародным праздником, на это время как будто исчезали сословные границы, всех объединяла общая радость.

В первые дни празднества по традиции принято посещать знакомых, близких, друзей, дарить подарки – в воспоминание о дарах, принесенных Богомла-



Христославы. Фото из сети Интернет

денцу волхвами. Хозяйки красиво накрывают столы, готовят лучшие угощения. Принято вспоминать о бедных, больных, нуждающихся людях: посещать детские дома, приюты, больницы, тюрьмы. В

древние времена в святки даже цари, переодетые простолюдинами, посещали тюрьмы и давали заключенным милостыню.

На Руси, а затем и в Российской империи молодежь в святочные вечера собиралась вместе, передевалась в зверей или фольклорных персонажей и шла колядовать по деревне или городу. Колдованье – это прославление Христа, когда христославы (колядовщики) ходят по домам, исполняя песнопения, посвященные Рож-

деству Христову. Одновременно они величают хозяина, хозяйку и их детей. Хозяйка подавала колядовщикам печенье, специально выпекавшееся в праздничные дни в каждой семье, оделяли колядующих «кольцами» колбасы, оладьями, орехами или деньгами. В некоторых губерниях половина собранных денег отдавалась на церковь.

Последние дни Святков были посвящены подготовке к Крещению. Лучшие деревенские мастера прорубали крестообразную прорубь в замерзших водоемах и украшали ее узорами из льда.

Сегодня эти традиции возвращаются к нам. Святки – это великий праздник, который одушевлен глубоким народным чувством всеобщей любви и добра.

КОЛЯДКИ

От востока с мудрецами путешествует звезда. Драгоценными дарами одарить пришли Христа. Мы пришли Христа прославить, И вас с праздником поздравить!

Добрый тебе вечер, Ласковый хозяин, Радуйся, радуйся, земля, Сын Божий в мир родился.

Сколько осиночек, Сколько вам свиночек; Сколько елок, Сколько коровок; Сколько свечек, Сколько и овечек. Счастья вам, Хозяин с хозяйшкой!

Материал подготовила
Ольга ОВЧАРЕНКО

«ЗОЛУШКА»



Юные артисты

По сложившейся традиции уже пятый год подряд в святочные дни учащиеся выпускного класса и педагоги лермонтовской детской музыкальной школы показывают рождественский спектакль, которым завершается календарный год в музыкальной школе.

9 января юные артисты показали лермонтовской детворе спектакль по мотивам сказки «Золушка». Представление ста-

ло частью городского рождественского благотворительного праздника. Открыл его настоятель храма Сергия Радонежского протоиерей Константин Фаустов. Праздник получился добрым и интересным. Ребята предстали не только в привычных для себя амплуа вокалистов и музыкантов, но и продемонстрировали актерские способности. После спектакля состоялся концерт, в котором приняли участие ученики музыкальной и общеобразовательных школ города. Маленькие зрители с восторгом следили за представлением. В завершение праздника все юные зрители и артисты получили рождественские подарки.

14 января юные артисты представили благотворительный спектакль воспитанникам Детского дома поселка Иноземцево.

Ирина ФУРНИК,
зам.директора ДМШ

ХРИСТОС РОЖДАЕТСЯ - СЛАВИТЕ!



Наши паломники в Свято-Георгиевском женском монастыре

12 января, в дни Рождественских Святков, для 12 получателей социальных услуг ГБУСО «Лермонтовский КЦСОН» была организована паломническая поездка в монастыри региона Кавказских Минеральных Вод.

Великолепная солнечная погода сопутствовала паломникам. Вели-

чественный Эльбрус и Кавказский хребет были как на ладони. Свято-Георгиевский женский монастырь в городе Ессентуки встречал праздничной службой. Здесь каждый присутствующий мог на себе ощутить особую благодать, царящую в этом уникальном месте. Праздничный вертеп, установленный в воспоминание Рождества Иисуса Христа в Вифлееме, усиливали эти ощущения.

Следующим пунктом запланированного путешествия был Второ-Афонский Свято-Успенский мужской монастырь на горе Бештау. И здесь паломники стали участниками праздника Рождества Христова. На всем земном шаре, где только проповедует имя Христа, празднуется этот великий день, и с каждым годом, при каждом повторении этого праздника, он приносит с собою свежую струю любви и света. И вспоминаются чудесные стихи Л.Мая; ...То были времена чудес, Сбывались слова пророка, Сходили ангелы с небес, Звезда катилась от востока, Мир искупленья ожидал – И в бедных яслях Вифлеема, Под песнь хвалебную Эдема, Младенец дивный воссиял...

Татьяна КУРБАЦКАЯ,
директор ГБУСО
«Лермонтовский КЦСОН»
Фото автора

МОЛОДЕЖНЫЙ МЕРИДИАН

ДВОЕ ЛЕРМОНТОВЧАН - В ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ КОМАНДЕ СК



На Ставрополье завершился инициированный губернатором региона Владимиром Владимировым кадровый проект «Новая энергия». Профессиональная команда Ставропольского края.

25 декабря 2015 года итоги проекта были подведены на состоявшемся в краевом правительственном форуме. Обращаясь к лауреатам и победителям проекта, Владимир Владимиров сказал:

– Вы стали лучшими среди более чем семи тысяч участников проекта, доказав свою состоятельность, проявив незаурядные таланты, стремление работать на благо родного края. И мы готовы способствовать тому, чтобы вы нашли достойное применение своим способностям – на ответственных должностях в органах власти, в любом другом направлении, которое вы для себя выберете. Желаю, чтобы хотя бы один из вас однажды стал губернатором.

По словам главы региона, за время проведения проекта 25 его участников уже были назначены на ответственные посты в системе органов исполнительной власти и местного самоуправления края.

Губернатор вручил свидетельства пятнадцати победителям «Новой энергии», показавшим

лучшие результаты по итогам проекта. Всего его лауреатами стали 155 человек, все они вошли в кадровый резерв органов власти Ставропольского края.

В городе Лермонтове успешно прошли все этапы проекта «Новая энергия». Профессиональная команда Ставропольского края и стали лауреатами Екатерина Арутюнова и Александр Рубин. Проектная работа Екатерины Арутюновой создана для того, чтобы помочь старшеклассникам сделать осознанный выбор профессии. Проект Александра Рубина «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности работы предприятий ЖКХ» рекомендован Экспертным советом к реализации. Поздравляем наших победителей – молодых, талантливых, активных профессионалов,

желающих работать на благо нашего города и края! В дальнейшем по специально разработанным программам будет проводиться обучение лауреатов

управленческим навыкам.

Информация предоставлена региональным штабом проекта



Екатерина Арутюнова (слева), Александр Рубин (справа). В центре А.Короткова, муниципальный координатор проекта